



首页 | 概况简介 | 机构设置 | 人才队伍 | 科学研究 | 成果转化 | 国际交流 | 研究生教育 | 党建与科学文化 | 信息公开

您现在的位置: 首页 > 新闻动态 > 科研进展

## 天津工业生物所在Trends Biotechnol. 发表合成生物学驱动功能饲料原料定制的前沿综述

发布时间: 2022-04-02

饲料原料是保障肉品生产以满足人们营养健康需求的必要前提。饲料原料主要包括经济动物生长必需的营养素、以及促进生长和维持健康的功能组分，如植物源活性天然产物等。目前饲料原料的生产以传统的农业种植为主，生产周期长达数月，且受到气候变化及可耕种土地有限等多因素制约。其中，植物源活性天然产物多以药用植物的副产品应用于饲料，活性成分在不同地区植物甚至植物不同组织中的含量均存在较大差别，造成应用效果的显著差异。利用细胞工厂进行微生物发酵，能够以不依赖耕地、不受季节限制的生产方式，高效地生产质量稳定的植物源活性天然产物，是一种前景广阔的功能饲料原料生产路线。

近日，中国科学院天津工业生物技术研究所在Trends in Biotechnology发表邀请综述，文章综述了“合成生物学驱动功能饲料原料定制”工作近年来的主要进展。文章认为定制高效细胞工厂、发酵产物加工和基于动物试验的功能评价，是功能饲料原料定制的三个重要组成部分。细胞工厂制造功能饲料原料的性能、功能饲料原料在生物体内的高效可及性、功能饲料原料功效评价的全面性与便捷性，是以上各部分的核心关键。文章也介绍了利用细胞工厂制造的功能饲料原料在实际应用中存在的障碍，分析了此类产品的安全性，并对优化安全认证程序、全面客观地普及合成生物技术内涵等提出了建议。最后，文章对未来工作重点进行了论述，“创建细胞工厂-功能原料加工-功能原料评价”的协同发展，将为功能饲料原料的稳定供给提供保障，为肉品生产提供有效支撑。

该工作得到天津市合成生物技术创新能力提升行动等项目的支持。天津工业生物所王国坤副研究员是该论文的第一作者，王国坤副研究员、吴信研究员和印遇龙研究员为共同通讯作者。

[文章链接](#)



合成生物学驱动功能饲料原料研究总览

(绿色箭头: 关键环节; 粉色背景: 近期进展; 灰色背景: 未来挑战)

[【打印】](#) [【关闭】](#) [【返回】](#)